



人，於是日來到花蓮參觀慈濟各志業體。

世豐夏令營的學員以全省各地受該基金會援助的貧苦學生為對象，基金會負責人王為照，希望藉由參觀慈濟，讓孩子們能存有感恩、惜福的心。孩子們在醫學院的人文教室流連忘返，而醫院的心蓮病房讓他們感受到慈濟照顧病患的用心，同學們都表達在這裡擔任志工的願望。

美加國會議員來訪 表達捐贈善款意願

1997.08.27

在外交部北美司安排下，美國民主黨議員、加拿大國會議員一行共十九人，於是日來到花蓮，拜訪靜思精舍。其中來自美國維吉尼亞州的國會議員湯瑪斯（Democr Ats Abroad）非常用心的觀賞圖片、聆聽簡介外，並不時的向德旻師父詢問有關問題。最後，湯瑪斯先生還捐款表示想幫助窮人的心意。

屏東分會訪視訓練教育 「社區志工化」普獲認同

1997.08.30

屏東分會今日的訪視訓練教育——「認識社區照顧」中，台北市智障家長協會主任胡懿君應邀指導大家如何做好社區照顧的工作。

胡懿君老師從事社會服務工作已有十四年，他認為要做好社區照顧，首先必須認識社區環境，了解社區最需要的照顧是什麼？而替這些不幸家庭解決問題的方法，除了尋求當地福利機構，鄰居更應該發揮守望相助的精神，因此「社區志工化」是刻不容緩的事。

台東聯絡處成立兩周年 藉社區活動伸出關懷的手

1997.08.31

台東聯絡處於是日舉行成立兩周年慶祝活動。一為感恩台東民衆長期的投入，二是藉著輕鬆的社區聯誼活動向民衆介紹慈濟，以及感恩、付出的人生觀。一早，許多民衆向應邀來訪的照顧戶合十祝福，在誦念「南無觀世音菩薩」的聖號中為周年慶揭開序幕。接著搓湯圓的親子遊戲活動，和資源回收比賽分別登場。「衛教廣場」則由榮總台東分院醫護人員提供民衆量血壓、測血糖的服務。而台東教師聯誼會則提供「靜思語天地」，用靜思語好話製成各式卡片。吸引百餘位民衆度過充實而有趣的一天。

目前，台東聯絡處的長期照顧戶有一百六十七戶、四百五十五人，包括台東縣市及綠島、蘭嶼等地。

上人盼眾體認生命無常 把握因緣及時行善

1997.09.01

上人於是日起展開為期十一天的行腳，並在台中、桃園、台北、宜蘭多場開示中，與會眾分享他最近的三個心情——生命無常、把握因緣與匯聚社會愛心資源為社會再建設，西元2001年完成規畫中的全省醫療網與完全教育建設。

由於7月到9月間國內外天災、意外不斷，如溫妮颱風襲台、馬祖與東埔寨空難，以及英國前王妃黛安娜車禍往生、德蕾莎修女心臟病發辭世，在在說明了生命的苦空無常，因此上人勉勵慈濟人，既知「生命無常」，就應了解「多

做多得，福慧雙修」的道理，雖然生命隨日月消逝，但慧命卻因無所求的付出而遞增延長。

此外，上人也以6月間在全美各地為慈濟大林醫院舉行的愛心宴為例，遠在美國的台灣同胞都非常關心國內醫療建設，和涵蓋幼稚園以至大學的完全教育，呼籲衆人應摒棄區域觀念，把握因緣為台灣缺乏醫療的地方貢獻一己之力。

而在匯聚愛心資源方面，上人則鼓勵大家發心成就十大建設，也就是包括大林、內湖、新店、潭子、彰化、高雄、台南、嘉義、三義等醫療、文化建設以及完全教育，希望在西元2001年完成。

蕭萬長院長盼為好公僕 上人強調人和最重要

1997.09.06

行政院長蕭萬長與夫人朱淑賢伉儷在行政院秘書長張有惠與夫人黃祥如陪同下，於是日上午來到台北分會拜訪證嚴上人，蕭院長肯定慈濟三十餘年來為社會所做的貢獻，並感謝慈濟在他的故鄉嘉義建設大林醫院。

蕭院長曾是嘉義地區選出的立委，在地方上親眼見證慈濟推動慈善、醫療、教育、文化的成果，且延伸到海外，蕭院長表示他深受感動。他並請上人開示，如何做一位符合社會、民衆需要的公僕。上人向蕭院長說道：民衆需要祥和的社會，台灣目前天時、地利皆備，唯獨欠缺「人和」，如果大家能「心

TZU CHI FOUNDATION



◎行政院長蕭萬長偕同夫人朱淑賢到台北分會拜會上人，上人分別為他們戴上觀音墜子的中國結飾